
V PIEŠŤANOCH SA KONAJÚ NARAZ TRI VÝSTAVY 
VEĽKÝCH MALIAROV, KTORÝCH ŽIVOTY BOLI 
SPOJENÉ S KÚPEĽNÝM MESTOM 
Piešťany, 11. jún 2025 – Alfons Mucha, Janko Alexy a Aurel Kajlich v určitom období života žili 

a pracovali v Piešťanoch, kde po nich ostali nezmazateľné stopy. V kúpeľnom meste budú do 

konca júla paralelne tri výstavy týchto významných výtvarníkov. Na všetky pozýva oblastná 

organizácia cestovného ruchu Rezort Piešťany. 

Český maliar Alfons Mucha strávil v Piešťanoch spolu s manželkou Marií, synom a dcérou 

pomerne veľa času. Piešťanským kúpeľom maliar vďačil aj za vyliečenie dcéry Jaroslavy. Svoju 

vďaku prejavil tým, že kúpeľom daroval svoj obraz Buď pozdravený požehnaný prameň 

zdravia!, ktorý je od 15. mája 1932 až dodnes umiestnený v reprezentačnom priestore 

reštaurácie hotela Thermia Palace. Na pomyselnej mape maliarových životných ciest preto 

Piešťany nemôžu chýbať. V Napoleonských kúpeľoch na Kúpeľnom ostrove sa koná už tretí 

ročník výstavy diel Alfonsa Muchu, tentoraz tematicky zameranej na folklór.  

Jeden zo zakladateľov slovenskej výtvarnej moderny Janko Alexy, maliar, spisovateľ a 

publicista v rokoch 1932 – 1937 žil a tvoril v Piešťanoch. Jeho zámerom bolo realizovať tu 

myšlienku tzv. umeleckej kolónie. Projekt však nebol úspešný a Janko Alexy odchádza v roku 

1937 do Bratislavy. Piešťanské zážitky, svoje snahy o založenie umeleckej kolónie, kontakty 

s priateľmi výtvarníkmi a ťažkosti i materiálnu neistotu, ktorú museli prekonávať, opísal 

v jednej časti knihy spomienok s názvom Život nie je majáles, podľa ktorej je nazvaná aj 

výstava vo Vile dr. Lisku pri piešťanskom mestskom parku. Na výstave je predstavený súbor 

obrazov a tiež nádherné fotografie z Literárneho archívu Slovenskej národnej knižnice 

v Martine. Vila s výstavnými priestormi, v ktorých sa konajú krátkodobé výstavy a s dvomi 

stálymi expozíciami je súčasťou Balneologického múzea Imricha Wintera. 

 

 „K Piešťanom neodmysliteľne patrí aj meno výtvarníka Aurela Kajlicha, ktorý tu desaťročia žil 

a tvoril. Spolupracoval s Jankom Alexym na organizovaní umeleckej kolónie,“ hovorí Tatiana 

Nevolná, výkonná riaditeľka Rezortu Piešťany. „Rodina Kajlichovcov bola významnou 

piešťanskou rodinou, ktorá sa zaslúžila o rozkvet a premenu Piešťan zo zanedbanej obce na 

svetoznáme kúpeľné mesto. Aurel Kajlich žil a tvoril vo vile Anna na nábreží Váhu, kde sa 

stretávali osobnosti spoločenského a kultúrneho života. Na výstave Aurela Kajlicha 



v Piešťanskom informačnom centre je vystavených jeho 49 diel, 3 diela jeho učiteľa prof. Maxa 

Švabinského a jeden obraz jeho veľkého priateľa Janka Alexyho. Na otvorení výstavy Aurela 

Kajlicha sa zúčastnila aj maliarova dcéra Anita. Výstava potrvá do 31. júla, na všetky tri výstavy 

do Piešťan srdečne pozývam.“  

 

Oblastná organizácia cestovného ruchu Rezort Piešťany:  

Oblastná organizácia cestovného ruchu Rezort Piešťany spája subjekty 

cestovného ruchu v piešťanskom regióne – kúpele, mesto, hotely, 

reštaurácie, obce. V partnerstve sú všetci členovia silnejší, než by boli 

samostatne. Spoločný postup umožňuje propagovať celý región ako 

jednu destináciu, čo je dôležité pre cestovný ruch, a tým aj pre rozvoj 

regiónu.  

 

Rezort Piešťany má 37 členov:  

Mesto Piešťany, Mesto Hlohovec, Mesto Vrbové, Obec Banka, Obec Bašovce, Obec Drahovce, 

Obec Hubina, Obec Jalšové, Obec Koplotovce, Obec Krakovany, Obec Moravany nad Váhom, 

Obec Ostrov, Obec Rakovice, Obec Ratnovce, Obec Sokolovce, Obec Trebatice, Obec Veľké 

Orvište, Adeli Medical Center, Centrum mesta Piešťany, Happy move, HENDI CENTRUM s.r.o., 

Hotel Park****, HS Centrum Piešťany,  kaviareň Tretinka, KIRA, Mikroregión nad Holeškou, La 

Musica, Letisko Piešťany, Penzión Anna Vila, Pražiareň kávy Classic coffee, Priatelia Elektrárne 

Piešťany, Prvý futbalový klub Piešťany, Slovenská chránená dielňa, Slovenské liečebné kúpele 

Piešťany, Výtoky – forest sports park, WINTER média a Zuckmann Villa. 

 

Kontakt: 

Oblastná organizácia cestovného ruchu Rezort Piešťany 

Kukučínova 21, Piešťany 921 01 

www.visitpiestany.sk alebo www.rezortpiestany.sk 

Ing. Tatiana Nevolná / výkonná riaditeľka  

tel.: +421 917 173 119 

mail:  riaditel@rezortpiestany.sk 

 
 

Realizované s finančnou podporou 
Ministerstva cestovného ruchu  
a športu Slovenskej republiky. 

 


